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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 24 DE FEVEREIRO 

DE 2015. 

 

A hora regimental do vigésimo quarto dia do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e quinze, em sala própria, reuniram-se os Vereadores à Câmara 

Municipal de Pilar do Sul para a 4ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista 

de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz 

Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, 

Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Com número 

legal, o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Marcos Fábio iniciou a 

Sessão Ordinária solicitando ao Vereador João Batista que fizesse a leitura de 

um versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou os Secretários 

Vereadora Cristina Brisola e Vereador Luiz Proença para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão: Foi feita a leitura da Ata da 3ª Sessão Ordinária 

realizada em 19 de fevereiro de 2015. Submetida ao Plenário em votação a ata 

foi aprovada por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente 

e demais membros da Mesa Diretora. Foram realizadas as leituras das 

correspondências recebidas, tais como: ofício recebido da Comunidade Cristã 

Pilarense – CCP, convidando os Senhores Vereadores para conhecer as 

instalações da entidade;  convite recebido do Comando do Policiamento do 

Interior Sete – CPI-7, convidando para participar da solenidade de passagem de 

comando e inauguração de retrato. As correspondências serão arquivadas na 

Secretaria da Câmara e estarão à disposição dos Senhores Vereadores. Foram 

feitas as leituras das mensagens justificativas das Proposituras recebidas: 

Projeto de Lei nº 009/2015 - “Institui o Plano Municipal de Saneamento Básico 

e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 010/2015 - “Autoriza o Poder 

Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento e dá 

outras providências”. As proposituras serão enviadas às Comissões para estudos 

e apresentação de parecer. Na sequência, foi realizada a deliberação dos 

seguintes Requerimentos: Requerimento nº 010/2015 – de autoria dos 

Vereadores Antonio Matos e Marcos Fábio, onde requereram o seguinte: Por 

que o ônibus escolar não adentra o Bairro Panorama para levar os alunos até a 

escola? Existe somente um ponto de ônibus, e onde fica este ponto de ônibus? 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos, 

João Batista e Miguel Pereira, logo após, foi submetido em votação, sendo 
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aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 011/2015 – de autoria do 

Vereador Luiz Proença, onde requereu o seguinte: Relação de pagamentos 

realizados através de RPA efetuados pela Prefeitura Municipal  no ano de 2014 

e dois primeiros meses de 2015. Submetido em discussão e votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 

012/2015 – de autoria do Vereador Luiz Proença, onde requereu o seguinte: 

Projeto arquitetônico da ponte que está sendo construída na Rua Professor Elói 

Lacerda e que dará acesso ao Parque Residencial Ayub II; Cópia do Termo de 

parceria ou documento legal que realizaram entre si a Prefeitura e o loteador ou 

responsáveis pela obra da construção da referida ponte. Submetido em discussão 

e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 013/2015 – de autoria do Vereador Luiz Proença, onde 

requereu o seguinte: Relatório sobre os recursos repassados pela SABESP e as 

despesas realizadas para a  recuperação ambiental do Ribeirão do Pilar. 

Submetido em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 014/2015 – de autoria da Vereadora 

Cristina Brisola, onde requereu o seguinte: Informações acerca de todos os 

veículos sob responsabilidade da Secretaria de Saúde e Bem Estar (inclusive 

ambulâncias): 1) quantos veículos estão sob responsabilidade da Secretaria de 

Saúde e Bem Estar, inclusive ambulâncias? 2) qual a periodicidade da revisão 

geral dos veículos sob responsabilidade da Secretaria de Saúde e Bem Estar? 3) 

qual funcionário determina a revisão geral dos veículos? Submetido em 

discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 015/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola, onde 

requereu o seguinte: Informações acerca de todos os veículos sob 

responsabilidade da Secretaria de Educação: 1) quantos veículos estão sob 

responsabilidade da Secretaria de Educação? 2) qual a periodicidade da revisão 

geral dos veículos sob responsabilidade da Secretaria de Educação? 3) qual 

funcionário determina a revisão geral dos veículos? Submetido em discussão e 

votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento 

nº 016/2015 – de autoria dos Vereadores Karla Pagianotto e Marcos Augusto, 

onde requereram o seguinte: Qual é a previsão para que sejam contratados os 

agentes de vetores aprovados no concurso público realizado no ano de 2014? 

Submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e 

Karla Pagianotto, logo após, foi submetido em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento nº 017/2015 – de autoria do Vereador 

Giovani Paiotti, onde requereu o seguinte: Quais as atividades que serão 

desenvolvidas pela Prefeitura no campo de futebol cedido pela ACE de Pilar do 

Sul? Qual o custo estimado para as atividades previstas, incluindo eventuais 



 

 

Câmara Municipal de Pilar do Sul 
Poder Legislativo renovando e unindo forças a serviço do povo 

 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira | Rua Cel. Moraes Cunha, 457, centro, CEP: 18.185-000 
Telefax: (15)3278-1354/2388 | email: cmpilardosul@hotmail.com | Site: camarapilardosul.sp.gov.br 

Sessões todas as terças-feiras às 19h30min 

 

investimentos necessários no local? O custo de tais atividades será suportado 

exclusivamente pela Prefeitura? Submetido em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Luiz Proença, Marcos Fábio e João Batista, logo após, foi 

submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, 

foram deliberadas as seguintes Indicações: Indicação nº 038/2015 – de autoria 

do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a 

Secretaria competente, sejam feitos trabalhos de podas das árvores e da grama 

das calçadas ecológicas dos bairros Jardim Nova Pilar III, Jardim Ipê e Jardim 

Vale Verde. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade 

de votos. Indicação nº 039/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, 

providencie a instalação de lixeiras, limpeza, conserto dos refletores do campo e 

das lâmpadas dos postes da Praça, conserto da trave de futebol e dos brinquedos 

do parque da Praça de Lazer Ademir de Moraes Rosa Junior. Submetida em 

discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Proença, 

logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Logo após, foram feitas as leituras das seguintes Indicações: Indicação nº 

040/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, estude a possibilidade de instalar uma 

mini usina britadeira de pedra em nosso município; Indicação nº 041/2015 – de 

autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a instalação de iluminação pública em todas 

as ruas dos bairros Jardim Cananéia e Chácaras Reunidas; Indicação nº 

042/2015 – de autoria do Vereador Luiz Brisola: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto à Secretaria competente, providencie a reconstrução da ponte do 

córrego da Passagem localizada na Avenida José de Nóbrega e que dava acesso 

a Rua Caetano Nunes de Proença; Indicação nº 043/2015 – de autoria da 

Vereadora Cristina Brisola: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à 

Secretaria competente, providencie a limpeza de toda a extensão do córrego 

Araújo; Indicação nº 044/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: 

indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

providencie o conserto do telhado do Posto de Atendimento Médico “Aline 

Fernanda de Campos”, no bairro Pombal; Indicação nº 045/2015 – de autoria 

do Vereador Giovani Paiotti: indicando à Senhora Prefeita para que junto à 

Secretaria competente, seja construída uma lombada na Avenida José de 

Nóbrega, próximo a Praça de Lazer Eduardo Antunes de Proença; Indicação nº 

046/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita 

para que junto à Secretaria competente, realize trabalhos de capinagem na Praça 
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de Lazer Ademir de Moraes Rosa Junior, no Jardim Marajoara; Indicação nº 

047/2015 – de autoria da Vereadora Cristina Brisola: indicando à Senhora 

Prefeita para que junto à Secretaria competente, providencie a limpeza do 

canteiro central da Avenida Presbítero Jovino Gomes Ribeiro; Indicação nº 

048/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio: indicando à Senhora Prefeita 

para que junto à Secretaria competente, seja concretado uma parte da pracinha 

localizada no final da Rua Coronel Moraes Cunha e início da Avenida Santos 

Dumont, para que os garis que recolhem o lixo com o caminhão possam 

locomover o container de lixo grande com mais facilidade; Indicação nº 

049/2015 – de autoria do Vereador Marcos Fábio: indicando à Senhora Prefeita 

para que junto à Secretaria competente, providencie a limpeza e realize um 

estudo para canalizar a água que fica acumulada no trevo da Vila São Manoel, 

no sentido centro/bairro; Indicação nº 050/2015 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria 

competente, providencie a construção de uma proteção para a ponte localizada 

no final da Avenida José de Nobrega, cruzamento com a Rua Josefa da Silva 

Guerra Maia; Indicação nº 051/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: 

indicando à Senhora Prefeita para que junto à Secretaria competente, 

providencie a instalação de uma placa de rua sem saída no lado direito da Rua 

Pedro José Pereira, cruzamento com a Avenida José de Nobrega. As indicações 

serão enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. Foram feitas as leituras, 

discussões e votações das seguintes Moções: Moção nº 005/2015 – de autoria de 

todos os Vereadores presentes: Moção de Pesar em razão do falecimento da 

Senhora Alaíde Maita Cano, no último dia 12 de fevereiro, com 84 anos. 

Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Brisola, logo após, 

foi submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Moção nº 

006/2015 – de autoria de todos os Vereadores presentes: Moção de Pesar em 

razão do falecimento do Senhor Luiz Alberto Coppedé, no último dia 18 de 

fevereiro, com 60 anos. Submetida em discussão, fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Moção nº 007/2015 – de autoria de todos os Vereadores 

presentes: Moção de Congratulação a todos os funcionários da Cooperativa de 

Materiais Recicláveis de Pilar do Sul - COMARPS, pelos trabalhos que vêm 

sendo realizados em nosso município. Submetida em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Brisola, logo após, foi submetida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as matérias do Expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em 

Tribuna Livre e assim foi feito pelo Vereador João Batista pelo tempo que 

restava da Fase do Expediente. O Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 



 

 

Câmara Municipal de Pilar do Sul 
Poder Legislativo renovando e unindo forças a serviço do povo 

 

Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira | Rua Cel. Moraes Cunha, 457, centro, CEP: 18.185-000 
Telefax: (15)3278-1354/2388 | email: cmpilardosul@hotmail.com | Site: camarapilardosul.sp.gov.br 

Sessões todas as terças-feiras às 19h30min 

 

(quinze) minutos para organizar a pauta da Ordem do Dia. Na sequência, deu-se 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a Ordem do Dia: Foi 

feita a leitura do Requerimento de concessão de tramitação em Urgência 

Especial, de autoria de todos os Vereadores presentes, onde requereram que 

fosse submetida ao plenário em Regime de Urgência Especial, para discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 010/2015 - “Autoriza o Poder Executivo a realizar 

abertura de crédito adicional especial no orçamento e dá outras providências”. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 010/2015, 

acima descrito, feita a leitura do parecer das comissões e submetido em 

discussão e votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em Turno 

Único. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 088/2014 - “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Rua Silvério de Andrade Rosa”, feita a 

leitura do parecer das comissões e submetido em discussão, fizeram uso da 

palavra os Vereadores Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após, foi submetido 

em votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 089/2014 - “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Rua Antonio Ferreira de Medeiros”, feita 

a leitura do parecer das comissões e submetido em discussão, fez uso da palavra 

o Vereador Antonio Matos, logo após, foi submetido em votação, sendo 

APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único.  Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 004/2015 - “Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Estrada Katsumi Sato”, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores 

Antonio Matos e Luiz Brisola, logo após, foi submetido em votação, sendo 

APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais 

matéria para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra em 

Explicação Pessoal ao Vereador que desejasse fazer uso e assim foi procedido 

pelo Vereador Luiz Proença. Ninguém mais se manifestando o Senhor 

Presidente agradeceu a presença do público presente, agradeceu aos Senhores 

Vereadores e deu por encerrada a presente sessão na qual, Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata sob a superintendência da 

Primeira-Secretária, que lida e aprovada será assinada pelos membros da Mesa 

Diretora. 

Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2015. 
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